

# 扛牢财政职责使命 提质增效狠抓管理

本报讯（记者 赵倩）今年以来，市财政认真贯彻落实党中央、国务院和省市委各项决策部署，全面落实积极的财政政策要适度加力提质增效的要求，面对主要工业产品价格大幅下降、债务化解和社保基金兜底资金需求大的财政收支矛盾突出等问题，市财政迎难而上，多渠道挖潜增收，加强财政资金统筹，全力保障各项重点支出。财政收入降幅收窄，财政支出强度进一步加强。

受当前国际形势和经济大环境影响，今年钾肥、碳酸锂等主要工业产品量价齐跌，面对经济下行的持续压力，市财政千方百计组织财政收入，加强财税联动，召开全市财税收入座谈会，对

各税种、各行业逐项列明挖潜清单，挖掘新的税收增长点。密切关注主要工业产品的价格走势，预测税源变化趋势，及时掌握企业生产经营情况、产销动态，加大闲置国有资源（资产）盘活力度，多渠道增加财政收入。

市财政严格落实《格尔木市加强财政支出管理十条措施》，建立完善高频次财政支出常态化调度机制，保持必要支出强度，按月统计预计支出，按日跟踪大额预计支出支付情况，依法依规加快重点项目资金支出进度。截至5月底，我市一般公共预算支出完成15.7亿元，增长18.1%，其中：社会保障和就业、卫生健康、节能环保、城乡社区、农林水、教育

重点领域支出规模合计达到11.9亿元，占一般公共预算支出的75.7%，有力保障了民生实事及重点项目落地见效。

市财政严格落实“三保”不出问题的要求，制定“三保”保障清单，年初足额安排“三保”预算。强化库款动态监测分析，定期测算库款保障水平，确保库款保障水平处于合理区间，有力保障“三保”及重点支出资金需求。“三保”支出预算管理嵌入数字财政系统，对“三保”财政运行情况动态跟踪，及时掌握我市“三保”执行情况，确保“三保”支出不出风险。截至5月底，“三保”支出54610万元，执行率38.1%，其中：保基本民生1716万元，保工资51577万元，

保运转1317万元。

市财政全面落实常态化财政资金直达机制，第一时间分配、下达直达资金指标，确保资金迅速直达到位，进一步压缩分配时间。严格按照国库集中支付制度和直达资金使用要求，在资金安排中优先安排直达资金，通过数字财政系统直接将城乡义务教育经费、就业补助资金等民生补助类资金直接拨付至最终受益人员，减少资金拨付“弯道”。聚焦与人民群众密切相关的民生领域，紧盯项目实施，加快直达资金支出进度，真正发挥直达资金惠民利民的作用。截至5月底，共收到直达资金指标32592万元，支出金额11875万元，执行率36.4%。

近日，市气象局农业气象服务人员深入田间地头，对大格勒乡、河东农场、河西农场展开农情、墒情调查。

据调查，目前农事活动以除草、施肥、灌溉、喷施农药及枸杞掰条、修复裂根为主。

7月是我市枸杞老眼枝果实成熟期、夏果形成期，春小麦开花期、乳熟期，油菜绿熟期，也是气象灾害及病虫害易发时段，建议农户密切关注气象灾害预警信息，做好农业气象灾害及病虫害的预防工作，确保各类作物正常生长发育。

图为农情调查现场。

记者 黄宝玉 雷玉红 王永福



南山口抽水蓄能项目部组织开展灾害事故避险培训和火灾模拟演练

本报讯（记者 丁一 黄宝玉 通讯员 段伊杰 杨梦瑶）近日，格尔木南山口抽水蓄能项目部邀请西城区救援消防大队、海西州蓝天应急救援中心，在海拔3700米的施工现场开展灾害事故应急避险和火灾模拟演练，进一步提升风险防范和应急处置的能力和水平。

“办公楼发生火灾，出现着火现象！”随着火灾报告发出，应急演练拉开序幕。此次演练模拟火情发生后，工作人员迅速确认火情，并向项目部应急指挥中心报警，进行人员疏散并等待应急救援中心对受伤人员现场急救。通过现场了解情况后，请求消防救援大队增援。

此次培训从救援人员视角切入，围绕地震、火灾、触电等灾害事故自救互救策略，给出了具体的预防措施和自救互救技巧，以及事故发生后的处理建议和心理干预策略。此次活动具有较强的针对性、实用性和指导性，为进一步完善南山口抽水蓄能项目应急预警机制、改进应急处置、强化应急协同机制积累了经验，有效提升了项目成员风险防范意识和自救互救能力，切实提升安全生产和应急管理水平的提升。

## 第二十三届环湖赛吸引13个国家22支队伍参赛

□ 西海全媒体记者 李延维

第二十三届环青海湖国际公路自行车赛吸引了来自世界四大洲13个国家22支队伍的154名运动员参加比赛，其中，世界队2支、职业队5支、洲际队15支。这些队伍中既有多次参加环湖赛、实力较强的老朋友，也有雄心勃勃、期待一鸣惊人的后起之秀。

参赛的2支世界队为比利时欧倍青-德科尼克车队和哈萨克斯坦阿斯塔纳车队，前者是本届环湖赛级别和名气最高的车队，后者在国内有着不错的知晓度和关注度。车迷们可以在本届环湖赛一睹世界车队的风采。

5支职业队为西班牙布尔戈斯BH车队、比利时瓦塞布鲁塞尔车队、西班牙农业银行车队、意大利克罗蒂

克车队、意大利巴迪亚尼车队。

15支洲际队为荷兰帕克赫特车队、比利时塔特雷托-艾索雷斯车队、蒙古飞锐快客洲际车队、德国马洛亚车队、哥伦比亚麦德林车队、土耳其TOTO车队、泰国路佳保险车队、澳大利亚圣乔治车队、波兰之心车队、中国华兴MENTECH车队、李宁之星车队、巴迪瑞车队、桓盛-SCOM-泰山体育洲际队、恒翔洲际队、青海天佑德车队。

作为本土洲际队，青海天佑德车队备受瞩目。这支车队成立于2009年，是国内在册时间最长的洲际车队。车队以青海省队为班底，吸引高水平外援加盟，以带动青海省队不断提高竞技水平为目标，曾培养出董晓勇、吴生君、张志善等优秀人才，其中张志善曾获得2017年环湖赛亚洲最佳荣誉。

进入2024赛季，青海天佑德车队加快年轻队员挑大梁步伐，在中国公路车联赛（芒市站）男子大组赛上，22岁的郭守荣在爬山难度堪比环法经典赛段的弄丘山，不畏强敌，为青海队赢得第二名；在中国公路车职业联赛上，青海天佑德车队以“全华班”阵容出战，在面对多名曾经参加过世巡赛的外籍选手时，王建财在赛场上长时间多次参与突围，为车队赢得敢斗奖荣誉“粉衫”；朱鹏武在中国山地车锦标赛获得第六名。这些看得见的成果，也显示了车队新老交替工作正在高效有序地推进中。

第二十三届环湖赛，青海天佑德车队的目标是争取在部分赛段上有上佳表现。让我们共同期待所有参赛选手在本届赛事中的精彩表现。

（上接一版）开展“回头看”，逐项建立安全隐患清单、整治清单、责任清单，从严从快从细从实整治，做到排查全覆盖、整治全到位、隐患全清零。要坚持问题导向，把自建房安全隐患排查整治与安全生产各项重点工作结合起来，加大监督执法检查力度，通过排查整治，

及时发现问题，跟踪督促整改，对各类非法违法生产经营和建设行为果断出击，坚决打击，确保整改工作一抓到底。

再清要求，各部门各单位要切实扛起责任，整合各方力量和资源，形成齐抓共管的工作局面，对尚未开展整治和整治不彻底的自建房要建立隐患

清单，明确责任分工，精准把握节点，倒排时间、挂图作战，强力推进整治工作。各行业主管部门要收集整理自建房安全隐患排查管控和整治数据，密切关注整改进展情况，逐项完成排查整治任务。各相关单位要加强排查整治信息化管理，推进信息共享，进一步

规范经营性自建房用地规划建设和经营审批管理，加大资金、人员和技术等保障力度，及时消除安全隐患。要深入开展房屋安全科普教育，引导和督促居民严格依法依规开展住房建设，确保自建房安全。

杨本加参加。